

一版延伸·关注全省一季度经济形势分析会

一季度海南重点项目年度投资完成率快于节点进度计划

421个省重点项目完成投资425亿元

本报海口4月15日讯 (记者罗霞 彭青林 孙慧 实习生李佳霖)在全省一季度经济形势分析会上公布的全省2016年投资项目第一次专项督查考核总体情况显示,今年一季度,我省重点项目得到加快推进,省和市县重点项目年度投资完成率快于节点进度计划,其中421个省重点项目完成投资425亿元余元,占年度投资计划的23%,超过计划进度目标3个百分点。

按省政府部署,近日,我省10个督查组对省直有关部门、单位,以及各市县2016年投资项目推进情况进行专项督查考核。

数据显示,一季度,421个省重点项目累计完成投资425.24亿元,占年度投资计划的23%,比去年同期提高6个百分点。特别是计划新开工的116个项目,已开工27个,开工率23.3%,超出计划进度目标8.3个百分点,是近年来同期开工率最高的,表明各市县和项目单位越来越重视项目前期工作,积极落实各项要素保障。

这些省重点项目中,完成投资额1亿元及以上的项目有98个,其中完成投资额5亿元及以上的项目16个。8个项目建成投产或进入收尾阶段,博鳌机场竣工通航,项目建设周期不到10个月;博鳌国宾馆改扩建项目、省中医院内科医技楼建设项目建设、澄迈先声制药项目、海口汽车客运总站项目、三亚海棠湾君悦酒店项目等主体已完工。



4月15日,海南省和海口市的重点项目——喜盈门(海口)建材家具生活广场的施工现场。本报记者 袁琛 摄



今年我省共安排省、市县重点项目1181个,年度计划投资2372亿元,其中包括421个省重点项目、760个市县重点项目。

421个省重点项目

一季度累计完成投资425.24亿元,占年度投资计划的23%



超过计划进度目标3个百分点,比去年同期提高6个百分点。

计划新开工116个项目,已开工27个,开工率23.3%,超出计划进度目标8.3个百分点,是近年来同期开工率最高的。

完成投资额1亿元及以上的项目有98个(其中完成投资额5亿元及以上的项目16个)。

8个项目建成投产或进入收尾阶段;60个项目处于主体施工阶段。

760个市县重点项目

年度计划投资546亿元,已完成投资112亿元,占年度投资计划的20.6%



超出进度目标0.6个百分点。

计划新开工项目253个,已开工58个,开工率22.9%,超出计划进度目标7.9个百分点。

计划完成情况和项目开工率均好于往年。

制图/王凤龙



100多名全国知名教师不定期以报告、带课等方式对本校教师进行业务培训,建设起了一支教育理念新、师德素质优、教学水平高的师资队伍。

累累硕果收获喜人

2015年,北师大万宁附中面向全省招生的高一实验班招生名额仅50人,却吸引了近千名考生报考,另外,近5000多名在外读书的万宁籍学生也纷纷回流。目前在校学生达4400多人,比2012年增加了近5倍。

2015年,北师大万宁附中第一批478名高中毕业生参加高考,一本入围216人,入围率45%;二本以上入围412人,入围率86.2%。第一批446名初中毕业生参加中考,人均分为709.6分,700分以上优生占总参考人数的71%,居全省前列。

一串串含金量十足的数据为万宁教育改革、人才发展体制机制改革交上了一份满意答卷。

(本报万城4月15日电)

一季度我省12个重点产业“快步走”

今年421个省重点项目中

与12个重点产业相关的项目达198个

占项目总数的七成以上,

计划投资

1156亿元

占年度计划投资项目的

63.3%

今年一季度

- 全省规模以上软件和信息技术服务业营业收入增长97.4%
- 娱乐业营业收入增长37%
- 文化艺术业营业收入增长36%
- 一季度全省房屋销售面积339.97万平方米,同比增长78.1%,房屋销售352.85亿元,同比增长73.9%
- 医药产业整体保持加快增长,一季度实现产值31.8亿元,同比增长13.7%
- 低碳制造业实现产值113.5亿元,同比增长2.8%
- 金融产业预计一季度实现增加值89亿元,同比增长18.7%

制图/王凤龙

展快速,2月份出台的房地产调控政策也使得房地产产业去库存取得明显成效,医药、低碳制造、金融等产业继续保持提速态势。

今年,在全省安排的421个省重点项目中,一批与12个重点产业相关的项目也正提速推进。

一季度运行数据显示,一批与旅游、互联网、文化等相关的产业项目发

引擎。2016年,我省为“十三五”开局规划精心谋划了等12个符合海南发展定位的重点产业,并按照“一年打基础、三年成形、五年成势”的发展目标,加快推进12个重点产业发展步伐加快,释放出积极发展信号,为今后优化我省产业培育新的经济增长点打造新

引擎。

2016年,我省为“十三五”开局规划精心谋划了等12个符合海南发展定位的重点产业,并按照“一年打基础、三年成形、五年成势”的发展目标,加快推进12个重点产业发展步伐加快,释放出积极发展信号,为今后优化我省产业培育新的经济增长点打造新

引擎。

一季度运行数据显示,一批与旅游、互联网、文化等相关的产业项目发

北师大万宁附中打造教师精英队伍,提升本地教育素质 依托名校办名校 引进人才育人才

凝才聚智看海南 系列报道

■本报记者 李磊

以前,许多万宁家长到琼海、海口等地打工,为的就是要陪着孩子出外读书。如今,不少外地学生都想尽办法来到万宁,进入北师大万宁附中学习。

是什么奥秘,让一所新建中学只用三年多时间,就在全省教育界小有名气?又是什么秘诀,让这所学校能先后面向全国引进338名优秀教育管理人才和教师?

“在这里找到了用武之地”

2012年9月,万宁市与北京师范大

学合作创办的北京师范大学万宁附属中学开学。

新的学校实行“理事会领导下的校长负责制”,理事会是市校双方合作办学的决策、监督和咨询常设机构,由市政府及北师大双方7名成员共同组成。理事长由万宁市政府主管教育的市领导兼任,校长由北京师范大学负责面向全国选聘。

在湖南长期担任多所重点中学校长、曾获全国“首届中国教育管理人物”称号、有着丰富教育管理经验的张东海,从众多应聘者中脱颖而出,成为北师大万宁附中的校长。

“校长负责制的管理模式,让我真正

在这里找到用武之地。”张东海感慨,在一般的公立学校,教育主管部门会过问校长工作,而在一般的私立学校,则是老板干涉。张东海说,但在这里,他感受到了更多的自主权,这也是他远赴海南担任校长的主要原因之一。

喝茶时间少了,教学水平高了

要想吸引人才,除了一定的物质条件,还要让他们在工作上实现自我价值。

卓老师之前曾在本地的其他中学任教。以前没有课的时候,卓老师和同事们会利用闲暇时段出去喝茶。进了北师大万宁附中之后,卓老师发现,新同事在没课的时候也会积极备课、教研,参加很多教学培训活动。

卓老师说,虽然少了很多喝茶的时

间,但每天充实的工作让自己感到没有虚度光阴,自身的教学水平得到了很大提高。

北师大万宁附中积极鼓励该校干部、教师参加北师大针对合作附属学校统一组织的校长论坛、骨干教师培训、教师基本功大赛等活动。此外,还设有一个校长基金,用于该校干部、教师赴北师大其他附属学校挂职、培训和交流,聘请专家,设立奖教基金及开展其他特色活动等。

借助北师大的品牌优势和联合办学

经验,北师大万宁附中先后面向全国引

进338名优秀教育管理人才和教师。目

前,该校拥有多名特级教师2名,高级教师80名,省、地市级学科带头人、骨干教师80名,硕士研究生40名;同时引入3名

教授兼职担任教学总监和艺术总监,

京城“候鸟”爱上椰城养生地产

“海口是一个来了就不想走的地方”

京展览馆举行的海口市房地产促销活动现场,客串了一把海口养生地产的“促销员”。

记者从活动现场了解到,相比投资型商铺,海口的养生度假地产仍是北京市民最关注、最青睐的房型。良好的人居环境、齐全的城市配套、优质的物业服务,使得海口的养生地产具有很高的性价比,从而受到消费理性、观念新潮的北京市民青睐。

位于海口市云龙镇的南国威尼斯城项目,小区环境优美、产品类型齐全,加上周到的物业服务,颇受养老度假型“候

鸟族”喜爱。在此次促销活动中,该项目也炙手可热,率先实现成交。72岁的北京市民康艺欣已在该项目买房,她说:“在海口住着很快乐、很健康、很幸福,这是一个来了就不想走的地方。”

绿地海长流、恒大美丽沙、颐养公社·阳光城等项目也颇受欢迎。尤其值得一提的是颐养公社·阳光城,该项目提出医疗先行,打造养老地产样板,私属医疗保障体系,全功能配套设施,互联网+养老服务、在模式上也有很大创新,成为展会上的一大亮点,引发中央电视台及北京当地媒体关注。

据了解,不同于一般的养老地产或旅游地产,颐养公社·阳光城项目是海南第一个真正将养老医疗、“候鸟”度假紧密结合的落地项目。通过医疗先行,斥巨资打造一家三甲医院,再建设养老社区,从而实现医养结合,把医疗、养老、养生、保健融为一体,使传统医疗和旅游跃上新层次,形成新业态。

“目前项目周边的三甲医院海南省肿瘤医院已经开业,除为主业特设‘VIP



海口市房地产促销推介活动现场。

本报特派记者 徐一豪 摄

我省交通系统干部选拔监督实现全覆盖

本报海口4月15日讯 (记者邵长春 通讯员罗利明 实习生李佳霖)针对交通运输行业点多、线长、面广,重点项目多、热点焦点集中、社会关注度高,干部管理难度大,易出现风险点等问题。省交通运输厅今天开通了科级干部选拔任用纪实监督系统,实现了全省交通系统干部选拔监督全覆盖,也标志该厅机关及直属单位副科级以上干部选拔任用工作实现了全过程监督。

据介绍,按照干部管理权限的规定,此前省交通运输厅下了12个直属事业单位的科级干部选拔任用权限,由于涉及的单位多,对科级干部选拔任用纪实监督管理存在责任主体不清、责任追究难等问题,此次开通的科级纪实监督系统严格按照《干部任用条例》及相关制度,设置了基本信息、任职资格填报项目,在每一个关键环节都要求填报责任领导和具体责任人,为实施干部选拔任用工作责任追究提供了依据。同时系统还设置“自检”和“报警”功能,一旦有违规行为,就会自动亮红灯报警。

按照该厅要求,系统应用后包括省公路管理局、省交通规费征稽局等在内的12个下属事业单位必须严格落实纪实监督系统专网管理、专机操作、专人负责的要求,提拔副科级以上干部,必须通过该系统向省厅组织人事部门上报。同时,该厅通过定期巡查和不定期抽查各直属单位系统使用情况和选用人用人情况等方式,实现实时监控,对发现的问题及时喊停纠偏,严肃查处违反干部任用相关规定的人选人行为,并追究相关责任人的责任。

省交通运输厅组织人事处负责人说,省交通运输厅实现干部选拔监督系统全覆盖,将进一步规范交通运输系统干部选拔任用工作,强化干部选拔任用工作全过程监督,干部选拔任用工作中各环节可视度更高、更透明,提高了选人用人公信度。

海南省中华易经文化发展基金会成立

向医疗机构捐赠15辆救护车

本报海口4月15日讯 (记者王玉洁 实习生马瑞)今天上午,海南省中华易经文化发展基金会揭牌仪式在海口举行,并向我省14家医疗机构捐赠了15辆救护车。

记者从揭牌仪式暨捐赠现场了解到,接受捐赠的14家医疗机构分别是临高县中医院、临高县人民医院、文昌市人民医院、文昌市庆龄妇幼保健院、文昌市会文镇中心卫生院、文昌市西部中心医院、澄迈县人民医院、海口市人民医院、海南省托老院、万宁市人民医院、白沙黎族自治县人民医院、五指山市中医院、保亭黎族苗族自治县民政局,其中临高县人民医院获捐两辆救护车。

据悉,海南省中华易经文化发展基金会由省民政厅批准成立,是一个以“易经文化”命名的地方公募公益组织。为发扬中华易经文化,该基金会还将在临高建设中华易经文化博览园,突出中国特色与海南特色,通过开展交流培训等活动弘扬中华传统文化,发扬仁爱互助精神,促进易经文化的应用与推广。

省政协副主席林方略出席揭牌及捐赠仪式并讲话。

我省召开社会组织党建工作座谈会 “扩大分子、减少分母” 提高党组织覆盖率

本报海口4月15日讯 (记者王玉洁 实习生马瑞)从2014年到2015年,儋州市社会组织的党组织覆盖率从3.4%提升到52.5%。”今天上午,在海口召开的全省社会组织党建工作座谈会上,共有儋州市社会组织党工委等7家单位分享了其社会组织党建工作之所以能走在全省前列的经验。

“基于调查摸底和细致的建档工作,我们通过‘扩大分子、减少分母’的办法,依法清理注销了119家三年以上不年检、不开展活动的社会组织。”儋州市民政局副局长曾智说,对于一些不具备组建党组织,但有一到两名党员的社会组织,采取“挂靠建”的模式,实现党组织覆盖。通过单独建立党组织、联合建立党组织、挂靠党组织以及注销党组织四种方式,目前儋州现有120个社会组织,建立起社会组织党支部的有51个,共覆盖63个社会组织,党组织覆盖率达52.2%。

不少单位认为,引领党组织开展积极健康、生动活泼、富有吸引力的活动对加强党组织标准化管理、制度化建设有促进作用。

省民政厅厅长苗建中介绍,截至去年年底,全省共有社会组织6118个,党员29723名,有442个基层党组织,党组织平均覆盖率为10.4%,远低于儋州。他表示,全省社会组织要在理顺领导管理体制的基础上,学习借鉴儋州快速提高基层党组织覆盖率的经验,扩大党组织覆盖面。

据悉,省民政厅将继续开展社会组织党建示范点建设,切实抓紧社会组织党风廉政建设,落实工作经费,为推进社会组织党建工作提供保障,不断开创海南社会组织党建工作新局面,引领海南社会治理体系和治理能力现代化向前发展。

公告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底,定期通报受理查处情况。

举报电话:12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省记协),举报邮箱:hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014年5月24日